

ЕДИНСТВО В МНОГООБРАЗИИ: ВЗАИМОВЛИЯНИЕ ПРОШЛОГО И НАСТОЯЩЕГО

19-я МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

(Минск, 13 – 15 мая 2010 года)

Конференция «Единство в многообразии: взаимовлияние прошлого и настоящего», организованная Белорусской ассоциацией американских исследований и кафедрой зарубежной литературы МГЛУ, проходила на базе Минского государственного лингвистического университета.

На конференции **рассматривались вопросы взаимодействия между социальными, этническими и другими группами меньшинств и обществом в США, Европейском Союзе, на постсоветском пространстве и их презентация в американской и европейских литературах и культуре; обсуждались способы и методы продвижения гуманистических ценностей в мире**, который, с одной стороны, стремится сохранить свою целостность, а с другой – сталкивается с возрастающей социальной и культурной фрагментацией. **Особое внимание уделялось взаимосвязям между культурой «мейнстрима» и альтернативными движениями, вопросам мультикультурного и мультиэтнического разнообразия, а также проблемам, которые возникают при апpropriации другой культуры.**

Рабочими языками конференции были русский, белорусский и английский.

По традиции **пленарные заседания** проводились на английском языке, а секционные заседания – на русском и английском параллельно.

Как и в прошлые годы, помимо общих секций работала и студенческая англоязычная секция.

Церемония открытия началась с приветственного слова *ректора МГЛУ Н.П. Барановой* и *заведующего кафедрой зарубежной литературы Ю.В. Столова*; завершилось минутой молчания в память об ушедших в этом году выдающихся американистов Эмори Элиот и Александра Козлова.

В ходе **работы конференции** было заслушано более пятидесяти пленарных и секционных выступлений, подготовленных *докладчиками из Словении, Польши, России, Казахстана, Украины, Литвы, США и из ведущих областных и региональных вузов Беларуси*. Практически каждое выступление завершалось продолжительным обсуждением, которое существенным образом расширяло и углубляло контекст того или иного исследования. Работой секций руководили заслуженные ученые России, Польши, США и Беларуси, чьи ценные рекомендации помогали молодым исследователям лучше ориентироваться в решении подчас очень сложных проблем, учитывать многочисленные факторы, обусловливающие восприятие, осмысление того или иного явления в литературе и литературоведении.

В рамках конференции были проведены **презентации**: книга “*Interpretation Strategies: A Course Book for Advanced Student's*” Н. Колядко, М. Рогачевской, Ю. Столова; несколько книг из библиотеки

профессора Ричарда Кания, которые являются частью большой партии литературы, переданной в фонды Минского государственного лингвистического университета.

В завершение изложенного хочется процитировать слова бессменного организатора всех девятнадцати конференций *профессора Юрия Викторовича Стулова*, слова, которые еще в 1996 году задали тон и направление американским исследованиям в Беларуси. «Проблема сохранения гуманистических ценностей остается, пожалуй, самой актуальной в сегодняшнем мире, переживающем крутое ломку устоявшихся понятий и норм, когда более не действуют стереотипы, складывавшиеся десятилетиями. Опыт американской культуры и литературы в подходе к человеку, его взаимоотношениям с обществом, выработке этических норм весьма ценен для человечества и дает возможность для сопоставления и плодотворного использования»¹.

Проведенная конференция – очередной шаг в постижении этого опыта в Европе и на постсоветском пространстве, и особенно отрадно, что вклад американцев Беларуси высоко ценится не только ближайшими соседями, но и самими американцами, о чем свидетельствует огромное количество зарубежных участников конференции, давно ставших друзьями.

*A.A. НИКИФОРОВ, преподаватель кафедры иностранных языков
(Полоцкий государственный университет)*

¹ Стулов, Ю.В. США: на перекрестке мнений / Ю.В. Стулов // Материалы международных конференций; Центр американских исследований Европейского гуманитарного университета. – Минск, 1996. – Вып. 1: Человек в контексте культуры и литературы США. – С. 3.